



大小新闻  
客户端

烟台日报  
WeChat



烟台日报  
WeChat

烟台日报

## 烟台市全民美育宣传活动启动仪式暨烟台市第二届儿童文明宣传周活动举行——

# 儿童美育德育开花结果

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 郭健 孙俊杰 摄影报道)6月1日,2024年烟台市全民美育宣传活动启动仪式暨烟台市第二届儿童文明宣传周活动在高新区儿童文明实践广场举行。烟台市委宣传部、共青团烟台市委、市妇联、市科协、市教育局等相关部门领导及1000余名家长儿童参加活动。

烟台市全民美育宣传活动启动仪式暨烟台市第二届儿童文明宣传周活动,既是送给全市广大儿童的一份特殊礼物,也是全市全环境立德树人工作成果的集中展示。活动旨在发挥美育在涵育城市文明、提升市民文明素质方面的重要作用,提升全民审美素养,实现以德铸美、以美铸品的美育德育相互促进效果,深入推动儿童文明宣传周活动品牌化建设。

开幕式上,与会领导共同上台为活动启幕,宣布2024年烟台市全民美育宣传活动启动仪式暨烟台市第二届儿童文明宣传周活动正式启动。现场还安排了美育知识有奖问答环节,家长孩子们积极参与,反响热烈。

新时代呼唤好少年,好少年需要好榜样。经过前期筛选,60名在红色宣讲、科技创造、绿色环保、助人为乐等方面表现突出的少年被评选为2024年度烟台市“新时代好少年”。活动现场发布了这一榜单,3名好少年代表上台领取书籍。“很荣幸获得这份荣誉,它将激励我更加努力学习,提高自己的综合素质,做有担当、有责任感的人,积极帮助他人,为社会增添一份光彩。”新时代好少年代表、高新区杏坛中学学生孙妙涵说。

活动现场还营造了互动式美育场景,



引导市民和儿童沉浸式体验自然之美、社会之美、艺术之美和科技之美,让大家接受美的教育和熏陶。在美育大课堂区域,许多家长儿童聚拢在烟台高新区户外家长学校校长宋美超周围,仔细倾听着美育知识。宋美超从家庭生活中的小案例入手,为家长教授亲子沟通技巧,助力孩子们健康成长。在自然之美场区,孩子们现场寻找着最喜欢的动植物并绘制记录,感受大自然的神奇与美丽。在社会之美场区,儿童文明跳蚤市场热闹十足,一个个摊位整齐干净,有玩具、图

书、学习用品、手工制作、小饰品等,孩子们在交易中交朋友,养成节约意识。在科技之美场区,孩子们现场体验无人机航模,了解天文知识,演示科学实验……现场还设置了新时代好少年宣讲、儿童文明素养系列漫画展示、无人机足球赛、书画、音乐、非遗、舞蹈展演等各类丰富多彩的活动。

4岁的宫酩钧是个小军事迷,活动一开始他就马不停蹄地跑到科普展区观看遥控飞机模型,实操飞机模型翻筋斗、横滚等动作。他说:“我喜欢各式各样的飞机,这

些航模充满着科技的力量,让我直观地感受到祖国的强大!”市民刘女士带着两个小朋友一起来参加活动,她表示:“此次活动真的非常棒,现场这么热闹,很有节日的氛围。活动既为孩子提供了一个学习娱乐玩耍的场所,又锻炼了孩子的沟通与交流能力,希望以后多多举办类似的活动。”

今年以来,我市将全民美育工作作为创新精神文明工作的重要抓手,会同团市委、市妇联、市科协、市教育局等多部门启动开展了全民美育宣传活动,持续推出美育大讲堂、“烟台有戏”美育栏目、美育“八进”宣传等高品质活动、节目。特别是在儿童文明培育方面,紧紧围绕协同育人发展理念,着力打造全场域、全空间的育人环境,探索特色化、多样化的家校社协同育人新路径。我市将坚持“育美引善、以美铸品”的工作理念,积极探索把美育工作与未成年人思想道德建设工作、精神文明建设工作融合发展,让文明、美丽成为烟台最靓丽的底色。

烟台高新区试点打造了全市首个儿童文明实践广场、首家“户外家长学校”,试点启动了“全环境立德树人儿童道德启蒙工程”,取得良好社会反响。高新区建强用好校外德育阵地,注重以“家长学校”为纽带,建队伍、创品牌、聚合力,提升学校和家庭德育工作水平。组织开展3期“家庭成长计划”培训班,共计560名家长参与学习,推出10期“家庭教育三人谈”短视频,举办12场“家庭教育”线下交流会,组织开展“听妈妈讲故事”“亲子农场劳动实践”“共建美好家园志愿服务”“文明礼仪、传统文化进校园”等亲子活动239场,推动全环境立德树人和家庭教育工作落地生根、开花结果。

## 情暖老区 守望未来

烟台市革命老区建设促进会开展“健康医疗老区行”活动

本报讯(YMG全媒体记者)5月31日,烟台市革命老区建设促进会率会员单位烟台市市直机关医院、烟台万泰集团到烟台市红色基因特色村招远市蚕庄镇西山王家村开展“情暖老区、守望未来,健康医疗老区行”活动。

招远市蚕庄镇是全国文明乡镇,镇中心幼儿园的孩子们正在准备过儿童节。为使老区儿童在学校、家庭和社会的共同关怀下茁壮成长,根据省老促会《情暖老区 守望未来》活动通知要求,烟台市革命老区建设促进会及其会员单位,带着医务人员、儿童节礼物来到招远市蚕庄镇幼乐园,为老区儿童送关心、送关爱。烟台市市直机关医院眼科医生来到幼儿园大班,给孩子们讲保护眼睛的重要性,讲眼保健知识,教孩子们做眼保健操。烟台万泰集团为老区孩子送来了彩色画笔、儿童玩具,表达节日问候和祝贺。“关爱儿童,是爱心企业和社会人士积极践行企业社会责任,发扬企业担当精神,为社会公益事业贡献社会力量的重要渠道,在儿童节来临之际,把爱送给老区儿童,能给他们带来无穷的力量。”万泰集团负责人表示。

活动中,烟台市革命老区建设促进会副会长张丛、招远市革命老区建设促进会会长隋云斋给孩子们发放了节日小礼物,鼓励孩子们以自强、自立、自勉的人生态度面对生活中的挑战与困境,希望孩子们勤奋拼搏,在逆境中自强不息。

“能在家门口享受到这样的服务,太暖心了!”参加活动的群众表示。

## 首批儿童电子船票上线

烟台港智慧客滚送上“智能”儿童节礼物

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 王景 赵俊雷)“小朋友,面朝屏幕保持不动,1、2、3,门开啦。”伴随着客运员的耐心引导,来自江西的小旅客几秒钟便完成了电子船票验票流程。儿童节当天,来到山东港口烟台港客运公司乘船的小朋友们都收到了一份特别的礼物——成为第一批体验儿童电子船票的小小旅客。

为进一步优化儿童旅客购票、登船等全流程出行服务举措,6月1日,山东港口烟台港客运公司全面开通儿童电子船票售票功能,成为渤海湾首家实现儿童电子船票“一证登船”的水路客运企业,行业引领力进一步提升。

与成人电子船票略有不同,儿童电子船票根据年龄分为“零价票”与“半价票”两种:6周岁以下儿童,可以在线上购买儿童零价票;6至14周岁儿童,可在线上购买儿童半价票。

购票成功后,儿童将和成人一样,持身份证件“一证通行”或持其他有效身份证明检票。但需要注意的是,家长在购票时可直接在系统中输入儿童身份证件号,系统将根据年龄自动生成相应儿童票,而身高1.2米以下及1.2至1.5米的儿童则可在港口线下购买零价票和半价票。

“电子儿童票的推出,将有效缓解旅客到窗口补买儿童票的窗口压力,作业流程更加标准化、规范化,更关键的是,旅客候乘体验得到更好的改善。”项目负责人赵俊雷介绍。

## 守护“春蕾”花开 拥抱美好未来

牟平区妇联开展儿童节主题活动

本报讯(通讯员 孙晓露)5月31日,牟平区妇联举办“守护‘春蕾’花开,拥抱美好未来”儿童节主题活动。活动现场,举行了“牟平区爱心妈妈志愿服务队”揭牌仪式,全体“爱心妈妈”立下关心关爱留守困境儿童的守护誓言。爱心人士代表为“春蕾女童”家长捐助了爱心助学款。此次活动共汇集了来自社会各界爱心人士捐助的近80000元的爱心善款,为69名结对“春蕾女童”送去爱的守护。牟平区红十字会还为“春蕾女童”捐赠米、面等爱心物资140件。

“作为‘爱心妈妈’,我愿成为留守儿童成长路上的一束光,通过定期走访关心他们的学习和生活,在陪伴中加强对孩子们的价值观和心理健康的引导,照亮她们前行的路。”爱心妈妈李英叶说。

“我希望通过自己微薄的力量,让结对的这6个小姑娘能够顺利完成学业,踏入社会。也希望通过我们的带动,让更多的爱心人士关注‘春蕾女童’,全社会一起努力,为她们插上梦想的翅膀。”爱心人士孙女士说。

活动中,牟平区妇联家庭教育指导师、区实验小学教师孙春为大家带来《读懂孩子,做有温度的家长》的主题宣讲,传授如何在逆境中鼓励孩子、在陪伴中了解孩子,在奋斗中引领孩子,让孩子们在追逐梦想的道路上绽放出绚烂的花朵。

“下一步,区妇联将继续发挥‘联’字优势,链接更多社会资源、汇聚更多爱心力量,持续开展经常性走访摸排、精准化结对帮扶、长效化人文关怀、具体化纾困解难,切实把‘爱心妈妈’志愿服务和‘春蕾女童’关心关爱工作做实做细。”牟平区妇联相关负责人表示。

让童真在烟台文化中绽放



每逢儿童节,我们都能感受到那份属于孩子们的纯真与欢乐。在烟台这座拥有深厚文化底蕴的城市里,儿童节不仅仅是一个简单的节日,更是一个传承与创新的交汇点。

烟台,一个以海洋文化著称的城市,其厚重的历史底蕴与开放包容的城市精神,为儿童节的庆祝活动增添了别样的色彩。在这个特殊的日子里,我们看到的是孩子们的笑容,感受到的是他们对未知世界的好奇与探索精神。

儿童节,是一个属于孩子们的节日,更是一个全社会共同关注、参与的节日。烟台的家长们在这一天,会带着孩子们去海边游玩,感受大海的宽广与包容;会带他们去博物馆、科技馆,领略知识的魅力;会与他们一起参与各种公益活动,培养孩子们的社会责任感。

在这个节日里,烟台的文化元素也得到了充分的体现。烟台剪纸、烟台泥塑等民间艺术形式,成为孩子们了解传统文化的重要窗口。通过亲手制作、体验,孩子们不仅能够感受到传统文化的魅力,更能够在实践中传承与发扬这些宝贵的文化遗产。

当然,儿童节的庆祝活动也需要与时俱进。在烟台,越来越多的创新元素被融入庆祝活动中。科技展示、亲子运动会、儿童剧表演等丰富多彩的活动,不仅让孩子们在欢乐中度过了一个难忘的节日,更让他们在参与中得到了成长与锻炼。

儿童节,不仅体现在对孩子们成长的关注与呵护上,更体现在对传统文化的传承与发扬以及对未来创新的探索与追求上。让我们共同为孩子们营造一个充满爱与希望的节日氛围,让他们在烟台这片热土上茁壮成长。



图①:5月31日,市公安局海岸警察支队用警用无人机为高新区第三实验小学的孩子们进行飞行表演。

YMG全媒体记者 唐克 通讯员 曲寓直 摄

图②:5月31日,福山区实验幼儿园举行“家园协同共育 成就美好童年”庆“六一”活动。 YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 靳毅鸿 摄

图③:在儿童节到来之际,芝罘区南通路小学举办充满乐趣与收获的“跳蚤市场”活动。

通讯员 刘庭 摄

图④:5月31日,烟台交警一大队宣传小分队与芝罘区葡萄山小学的孩子们一起开展丰富多彩的活动。

YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄

